
MŮŽE NÁBOŽENSTVÍ POMOCI?

Člověka nazývali náboženským
živočichem. Britská encyklopedie
vyjmenovává stovky způsobu, jimiž se lidé
snažili uspokojovat svoje náboženské
tužby a pocity. Klaněli se slunci, měsíci a
hvězdám; zemi, ohni a vodě; modlám ze
dřeva, kamene a kovu; rybám, ptákům a
zvířatům. Klaněli se nesčetným bůžkům,
kteří byli produktem jejich vlastní zkažené
představivosti. Jiní se snažili uctívat
pravého Boha množstvím různých obětí,
obřadů, svátostí a bohoslužeb. Avšak
„náboženství", ať už je jakkoli upřímné,
nemůže nikdy vyřešit problém lidského
hříchu. Jsou na to aspoň tři důvody.

Náboženství nikdy nemůže uspokojit
Boha. Náboženství je pokus člověka
dosáhnout smíření s Bohem. Každý
takovýto pokus je však zbytečný, protože
ani nejlepší lidské úsilí není bezchybné, a
proto je pro Boha nepřijatelné. Bible o tom
jasně říká: Všechna naše spravedlnost
jako poskvrněný šat. Bůh požaduje
dokonalost; náboženství tento požadavek
nesplňuje Náboženství nikdy nemůže
odstranit hřích. Dobré vlastnosti člověka
nemohou odstranit jeho špatné vlastnosti.
Dobré skutky nikdy nemohou přikrýt
skutky zlé. Pokud dosáhne člověk smíření
s Bohem, není z vašich skutků, takže se
nikdo nemůže chlubit. Žádné náboženské
úsilí nebo zkušenosti — křest, konfirmace,
biřmování, svaté přijímání (Večeře Páně),
chození do kostela, modlitby, sbírky, oběti
času a námahy, čtení Bible nebo cokoli
jiného — nemůže odstranit ani jeden hřích.

Náboženství nikdy nemůže změnit
hříšnou přirozenost člověka. Chování
člověka není problém, pouze symptom.
Jádro lidského problému je problém
lidského jádra, neboli srdce. Srdce člověka
je však od přirozenosti nečisté a zkažené.
Návštěva kostela, účast při náboženských
obřadech mohou být pro vás příjemné, ale

nemohou vás učinit dobrými. Kdo dokáže,
aby čisté vzešlo z nečistého? Vůbec nikdo.

Některé z náboženských činností, o
kterých jsme hovořili, jsou samozřejmě
samy o sobě dobré! Je například správné
chodit do kostela, číst Bibli a modlit se,
protože Bůh nám přikazuje, abychom to
dělali. Nesmíte se však spoléhat, že právě
to vás smíří s Bohem. Nejen, že to není
možné, ale pokud se na to spoléháte,
množství vašich hříchů se zvětšuje a
budete odsouzeni.


